

中国人民大学

Renmin University
of China



性社会学研究所

Institute for Research on
Sexuality and Gender

<http://www.sexstudy.org>

[首页](#) | [学科建设](#) | [基础研究](#) | [应用研究](#) | [著作发布](#) | [图书检索](#) | [通俗文章](#) | [文献介绍](#) | [讨论地带](#) | [通讯文档](#)

您的位置: [首页](#) -> 专著《性学百科全书—性社会学卷》

处女膜崇拜 (hymen worship)

作者: pansui ming 来源: 中国性科学百科全书—性社会学卷 类别: 专著《性学百科全书—性社会学卷》 日期: 2004.01.27
今日/总浏览: 1/2005

处女膜崇拜 (hymen worship)

处女膜崇拜有两层意思。第一层是指把处女膜是否完好作为判断未婚女性是否“失贞”的唯一标准, 不考虑任何其他原因和其他情况。第二层指的是“贞操崇拜”, 就是把是否“失贞”作为判断一个女人的全部价值的首要标准, 甚至是唯一标准。

处女膜崇拜来源于人类农业社会中的财产式婚姻, 是父母把女儿当作待价而沽的物品, 丈夫把妻子作为一种财产来占有的重要标志之一。在这种把女性物化的出售和占有里, 处女膜的完好就象是表明该物品或者该财产未被动用过的标签一样。因此在所有民族的农业社会时期里, 所有人, 包括女性自己, 都把女性的处女膜完好与否看成是该女性是否贞洁、是否与别人有过性关系的唯一标志。因此才会出现“处女”和“处女之膜”这样的概念和名词。

当代国际女性主义坚决反对处女膜崇拜, 认为它是为了贬低和否定全体女性的全部社会价值和所有人生理想, 才把女性的人格依附于那一小片生理构造。她们认为, 处女膜崇拜是传统社会套在女性脖子上的枷锁, 甚至是绞索。

进入现代社会以来, 越来越多的人认为, 所谓“贞操”应该是指目前双方在感情上的互相爱恋、忠诚和信任, 而不是去追究任何一方的个人历史。尤其是在离婚与再婚都日益增加的当代, 再去追究女性的处女膜是否完好, 实在是极其荒谬。(潘绥铭)

关闭窗口

